

Отзыв

на автореферат диссертации

Ваталевой Натальи Вячеславовны

«Моделирование лексико-семантического поля

глаголов речевой деятельности современного китайского языка»

по специальности 10.02.22 – Языки народов зарубежных стран Европы, Азии,

Африки, аборигенов Америки и Австралии

(языки народов стран Юго-Западной Азии, Ближнего Востока и Африки;

языки народов стран Южной Азии, Среднего и Дальнего Востока)

на соискание ученой степени кандидата филологических наук

Актуальность темы диссертационного исследования Н. В. Ваталевой не вызывает сомнений. Работа выполнена в рамках современных научных подходов (антропоцентрического и структурно-функционального), с использованием различных методов исследования.

Научная новизна работы состоит в исследовании автором лексических единиц, не получивших должного описания в отечественном китаеведении. Основным достоинством работы можно считать организацию и проведение диссертантом полевого исследования с привлечением носителей китайского языка. Впоследствии результаты данного экспериментального исследования были максимально продуктивно использованы автором для осуществления дистрибутивно-статистического и компонентного анализа исследуемых лексических единиц. Благодаря этому были получены новые знания об объекте исследования: установлены функционально-семантические связи между глаголами речевой деятельности, выявлены особенности их реализации в речи, определены инвариантные и дифференциальные компоненты их значений, уточнена роль и место каждой лексемы в рассматриваемом лексико-семантическом поле, сконструирована модель этого поля (С. 22).

Практическая ценность исследования заключается в том, что его

результаты могут быть использованы как в лексикографической практике, так и при обучении китайскому языку.

Что касается текста автореферата, он написан грамотным, научным языком, изложение исследования логически выстроено. Последовательность действий автора и ход изложения исследования приводят к убедительным выводам, которые не вызывают сомнений.

Теоретические положения, выносимые автором на защиту, сформулированы чётко и раскрыты в последующем изложении. Поставленные задачи решены, цель достигнута.

Автореферат составлен согласно предъявляемым требованиям. Диссертационная работа, безусловно, обладает высоким исследовательским потенциалом, её автор – Наталья Вячеславовна Ваталева – заслуживает присвоения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.22 – Языки народов зарубежных стран Европы, Азии, Африки, аборигенов Америки и Австралии (языки народов стран Юго-Западной Азии, Ближнего Востока и Африки; языки народов стран Южной Азии, Среднего и Дальнего Востока).

Гурьян Наталья Викторовна

кандидат филологических наук,

доцент, заведующий кафедрой образования

в области восточных языков и востоковедения

Филиала ФГАОУ ВПО

«Дальневосточный федеральный университет» в г. Уссурийске

guryan.nv@dvfu.ru

692519, Уссурийск, ул. Некрасова, д. 35

факс 8-(4234)-32-10-85; тел. 8-(4234)-32-08-74

5 марта 2016 г.

